

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.631

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6705 ALICANTE Sábado 1 de Octubre de 1932

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

HECHOS Y PALABRAS

## El "gangster" en la política

Por RAMON J. SENDER

Entre las palabras forasteras que van entrando en el uso común la más reciente es sin duda la de "gangster". Antes iba unida a la idea de una urbe de gran criminalidad: Chicago, pero cada día aparece más deslindada, con un sentido propio, encerrando un concepto redondo. Los "gangsters" de Chicago son ya los de Filadelfia y serán pronto los de Marsella. Ya no tiene nada que hacer el "apache" abrumado por la literatura sentimental y la película de ambiente. En el proceso de la moda corriente el "gangster" es una superación del "apache". El sentimiento deja el campo a la razón, a lo racional y sobre todo a la racionalización. Lo eficaz sustituye a lo pitoresco. El boxeo y la risa desplazada ocupan el lugar de la canción y del amor romántico. La pistola ametralladora sustituye a la navaja —también los tristes utensilios del crimen evolucionan—. Siendo el "gangster" un ejemplo de racionalización ya que llega al crimen con procedimientos técnicos que ahorran esfuerzo y aumentan el rendimiento, nada tiene de particular que sea el "gangster" un producto americano.

La influencia de los Estados Unidos en Cuba se ha puesto una vez más de relieve con la aparición del "gangster" en la Habana. Ya hemos visto estos días cómo se han venido sucediendo los asesinatos en aquella ciudad usando los últimos sistemas de Chicago. Pero hay una modalidad nueva. El "gangster" de Cuba no roba, no paga en cheques de varios Bancos ni hace sus negocios destinando un presupuesto a abogados y a arsenal de municiones. Comete asesinatos políticos. Mata a los diputados de la oposición, a los amigos de los adversarios del dictador. Se encubre en esa atenuante de la "epidemia política" que debía ser una agravante porque el crimen político es sin duda una perversión de los instintos mayor que el crimen con robo o el crimen por amor. La influencia americana en Cuba tiene —en cuanto a los "gangsters" esa variante. En la Habana no roban. ¿Quiénes roban, en Cuba? En lo económico, en lo financiero, en lo bancario, también hay "gangsters".

La vida económica y financiera está dominada allí por los americanos de Nueva York y de Washington. Son treinta y cinco años de penetración capciosa o descarada y agresiva. Han llegado a resolver la cuestión del dominio económico sobre un país extraño sin las dificultades y los gastos de la colonización. Más aún: creando una red de funcionarios, inspectores, altos vigilantes de la vida económica cubana pagados con dinero cubano sudado por el peonaje y por el pequeño industrial. La influencia del "gangster" americano como ladrón racionalizado no se podría encontrar en los asesinatos últimos. Ciertamente. Pero sí vamos anotando hechos. La propiedad territorial e industrial de Cuba está casi por completo en manos del National City Bank (según autorizaciones testimoniales, entre ellos un editorial directamente la General Sugar Company. Sus directores lo son de los Ferrocarriles Consolidados, de la Compañía de Cuba —azúcar e Industrias anejas— y de otras muchas corporaciones. Las veinticuatro sucursales que el National City Bank tiene en la isla prestan dinero a los colonos y hacen rendidos con el diez por ciento de interés y la hipoteca de las cosechas. Merced a una ley especial —dictada por la secretaría de Estado de Washington— los Ferrocarriles Consolidados sacan dinero de aquella parte de la producción azucarera que no controlan directamente. Los empréstitos forzosos —con los que los Bancos americanos se pagan a sí mismos las deudas de Cuba, aumentando intereses y acumulando condiciones de vasallaje— la intervención de las aduanas y de otros servicios públicos y rentas del Estado, mantienen en manos de los Estados Unidos toda la riqueza cubana.

A la par, como es lógico, va la política en cuanto a la libertad, a la independencia y a la acción democrática. Ninguna de estas cosas existe ni puede existir. Machado, que conoció a los americanos a fines de siglo y que ha seguido de cerca, e interesado personalmente, el crecimiento financiero del National C. Bank. Que ha visto desarrollarse su fortuna a la par de las acciones americanas de electricidad, de ferrocarriles y de azúcares fué impuesto y consolidado con atribuciones dictatoriales por los Estados Uni-

dos. Allí disfruta un segundo período presidencial anticonstitucional que durará aún tres años y que se prolongará los que sea necesario para que las cuentas americanas vayan bien. Y en tratando los "gangsters" de la pistola ametralladora derriban hoy a un enemigo. Mañana a otro.

Bien es verdad que todas las dictaduras tienen en el fondo y a veces en la forma una moral de "gangster". Y la de Machado no va a salir de la regla. Sería esta ocasión —después de los asesinatos de estos días— excelente para arremeter contra el dictador en nombre del espíritu liberal. Pero le hablaríamos en un idioma desconocido porque ni el liberalismo ni el espíritu tienen allá nada que hacer por hoy. No hay más que un juego de fuerzas económicas y de miserias. Codicia por un lado y hambre por otro. ¿Liberalismo? ¿Espiritu? ¿Valientes tonterías.

Pero este caso de Cuba plantea otra cuestión: una de esas terribles contradicciones morales del capitalismo. La plutocracia americana crea todo un ejército que en Chicago y en Nueva York defiende sus cajas de la rapacidad de los "gangsters". En Cuba, la misma plutocracia, crea el propio "gangster" con su pistola ametralladora y su automóvil, para que auxilie a una dictadura que no es de Machado sino del National City Bank. Hay en Cuba "gangsters" del National City Bank. Y en Chicago el National City Bank se defiende a tiros de los "gangsters". Entretanto en la Habana unos hombres estudiosos e ingenuos hablan de la política nacional, de la cruz y del "hispanoamericanismo", y una pléyade de obreros hacen la zafra en el campo con jornales de hambre.

RAMON J. SENDER  
(Prohibida la reproducción).

## RAPIDA

Ante la apertura de curso académico evidenciase una vez más la urgente necesidad de que en Alicante el Instituto, las Escuelas de Comercio, de Trabajo, estén instaladas en condiciones de que puedan cumplir su misión docente. Hasta cabe pensar en una Academia de Bellas Artes, ya que nuestra región es propensa a producir artistas.

Así como en Madrid se está construyendo una Ciudad Universitaria, aquí debiérase hacer un barrio de esta clase para la enseñanza secundaria; barrio que tuviera alojamientos estudiantiles, campos de deportes, centro de honestos recreos, etc. De ese modo con una sola biblioteca, un solo gabinete de Física, un solo laboratorio, un solo museo de ciencias naturales, serviría para todos los alumnos y no se tendrían tan mezquinas y desperdigadas instalaciones como en la actualidad, y acabaría el bochorno de estas instituciones culturales que funcionan en locales incapaces y hasta en edificios ruinosos sin condiciones para poder cumplir plenamente su cometido.

Si para cada uno de estos centros hubiera de construirse un edificio especial y completamente independiente, sobre que pasarían muchos años sin conseguirlos no se tendrían las ventajas que señalamos para la instalación de las dependencias comunes que tanto facilitarían los estudios.

Discútese lo que proponemos, y mucho nos equivocamos si la inmensa mayoría no se pronuncia en favor de dicha propuesta. Después de esto, no solamente deberíamos confiarlo todo a la acción del Estado, sino que sería preciso que con desprendimiento demostrasen su amor a la tierra los que están en condiciones de poderlo hacer así.

X.

## Abelardo Chapuli Galán

A 'q'iler de bacoyes vacíos

## LA REFORMA DEL BACHILLERATO

### El subsecretario de Instrucción pública dicta normas para el desarrollo del plan

El Consejo de Instrucción pública, antes de su reforma y conversión en Consejo de Cultura nacional, había llegado, después de labor intensa, a la redacción de unas bases para la reorganización de la segunda enseñanza. Tuvo el Consejo muy en cuenta, y le fueron muy útiles, las informaciones colectivas e individuales del profesorado de segunda enseñanza y de las personas interesadas en el problema, y las expuestas verbalmente por representaciones de ese mismo profesorado y por algunos distinguidos miembros del mismo, convocados a las reuniones extraordinarias del pasado mes de agosto. El problema de la reforma es vital y, por la tanto, delicado. En el mismo Consejo de Instrucción pública se señalaron, al delimitar la solución varias tendencias. Este ministerio no debía seguir precipitadamente cualquiera de esas tendencias, ni proponer, sin la meditación debida, una solución propia; pero menos podía asumir la responsabilidad de aplazar un curso más el remedio al malestar de nuestra segunda enseñanza, remedio demandado espigadamente tanto por el pueblo español como por el profesorado. En las tendencias a que antes nos hemos referido, la divergencia no comienza a percibirse hasta un período avanzado del Bachillerato; en el inicial apenas se marca. Lógicamente este ministerio trazó su camino: publicar y poner en vigor, para el curso de 1932 a 1933, el primer año del nuevo bachillerato y aplazar por muy poco tiempo la publicación íntegra de las bases de una reorganización general de la segunda enseñanza y, por tanto, del plan total del Bachillerato. Puede acaso esperarse de este obligado aplazamiento un provecho: el examen y discusión del plan sobre la marcha, mientras se experimenta, y, de consiguiente, la posibilidad de mejorarlo inmediatamente.

La publicación de esa mínima parte de la labor del Consejo en la "Gaceta de Madrid" de 22 de septiembre por orden del 21, iba precedida de una ligera exposición y seguida de un artículo, en que se hacen ciertas indicaciones sobre el carácter y extensión de las materias que entran en este primer curso del nuevo Bachillerato y sobre los métodos que han de seguir los profesores en su trabajo. Un telegrama circular de esta subsecretaría

a los señores directores de todos los Institutos nacionales y locales acerca de la percepción de derechos de matrícula habrá hecho comprender igualmente que ni el dibujo ni la educación física son ya asignaturas, según la vieja palabra y el viejo concepto, sino servicios de educación y cultura; juegos organizados y dirigidos, iniciación de la formación del gusto artístico y de la educación de la mano y de la vista. Tampoco habrá escapado a la perspicacia, aguzada en este caso por el anhelo de mejora del profesorado español de segunda enseñanza que las otras materias de trabajo para ellos y sus alumnos (Matemáticas, Lengua y Literatura, Geografía e Historia, Ciencias naturales) no son, ni en su carácter, extensión y contenido, ni en los métodos que seguramente ansiaba poder seguir, las viejas asignaturas, sino el ciclo inicial, más próximo a la primera enseñanza que a la segunda, no ciertamente como el profesorado la deseaba y la entendía, sino como le era impuesta por un Estado retardatario, de un nuevo Bachillerato, ciclico hasta donde ha sido posible, semejante al de todos los países cultos, pero con algunos rasgos propios, cuya eficacia, si se comprueba, puede ser un honor para nuestra España. Todo quedaría, sin embargo, aplazado si en algún Instituto no se interpretaba debidamente el sentido de la reforma y no se comenzaba a bajar por ella con desinterés y entusiasmo.

Por esas razones prevengo a todos los señores directores de los Institutos nacionales y locales de segunda enseñanza, a los de los Colegios subvencionados, a los de los Colegios de iniciativa privada y al profesorado en general, que se abstengan de proponer con carácter definitivo, libros ni métodos para las enseñanzas del primer año del nuevo Bachillerato sin autorización concreta de la subsecretaría de este ministerio. El uso de cuadernos de papel corriente, del material de enseñanza de los Institutos y Colegios, las excursiones y visitas recomendadas, sustituirán con ventaja a los libros hechos para Bachilleratos muy distantes del que se desea implantar. Todos los profesores podrán prestar, por su parte, un buen servicio a la cultura nacional enviando, cuando lo localen por conveniente, una breve exposición de la extensión y carácter

De la depresión económica mundial

## La situación económica norteamericana

A pesar de las muchas informaciones de tono optimista que vienen circulando con el deseo de probar que la crisis está ya superada en Norteamérica, es lo cierto que todavía resulta completamente prematuro afirmar, pues aún cuando buena parte de los valores han sufrido alzas de consideración en la Bolsa y algunas materias primas han mejorado también sus precios el movimiento ascendente no es general y sufre con facilidad oscilaciones, que demuestran cuán prematuro es considerar definitivamente vencida la depresión.

Así por ejemplo, la oficina de estadística correspondiente ha evaluado últimamente, en primero de septiembre, el rendimiento de la cosecha de algodón en 11.310.000 balas. La estimación anterior, de primero de agosto, la había calculado en 11.306.000. Pues bien: ha bastado esta ligera diferencia en más para que los mercados algodoneros volvieran a sentirse fuertemente deprimidos y para que regularan los precios, porque anteriormente se había creído que el rendimiento total de la cosecha estadounidense no pasaría en manera alguna de 10.800.000 balas, esperándose todavía alguna reducción más que ya había sido descontada por el mercado, reflejándose en un alza correlativa del precio.

Por otra parte, el senador King, miembro de la comisión financiera del Senado, en el curso de una discusión sobre materia tributaria ha afirmado que según los datos de la Tesorería, el déficit presupuestario de los Estados Unidos en el ejercicio en curso no será inferior a 2.000 millones de dólares, o sea, a los cambios corrientes, unos 25.000 millones de pesetas. Con este mismo cálculo ha coincidido en un reciente estudio el correspondiente en Nueva York del "Manchester Guardian", siendo asimismo muy semejantes los datos de una información que acaba de transmitir a Europa la Agencia Reuter.

Es creencia que se va extendiendo en los círculos financieros norteamericanos la de que se hace imprescindible una revisión tributaria, procediéndose a un reajuste total de los impuestos y de las principales partidas del presupuesto.

Mientras escollos de esta naturaleza no sean dominados, no es prudente afirmar de modo rotundo que haya sido superada la crisis económica.

## Academia de corte y confección

SISTEMA MARTI

Dirigida por a profesora Doña Encarnación Juan Sala  
Lecciones por la tarde de tres a siete  
Villavieja, 63.-Alicante

## Orfeón Alicante

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que, hasta el día 10 del próximo octubre, queda abierta la matrícula de la clase de solfeo para los socios e hijos de socios.  
Ateniéndose al nuevo plan de organización, esta Directiva ha acordado que para pertenecer a la Masa Coral sea requisito indispensable poseer algunas nociones de solfeo o en caso contrario los aspirantes deberán someterse a los estudios necesarios.  
Ambas enseñanzas estarán a cargo de la señorita Ermérida Ferrari.  
Alicante, 28-9-1932.

## El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

Máxima a la sombra . . . . . 25°  
Mínima durante la noche . . . . . 17°  
Humedad relativa . . . . . 61%

que deban tener a su juicio las materias de la especial competencia de cada uno.  
Madrid, 26 de septiembre de 1932.—  
El subsecretario, BARRÉS.—Señores directores de los Institutos nacionales y locales de segunda enseñanza y de los Colegios subvencionados por el Estado.

## HOMBRES DE LA REPUBLICA

### Declaraciones del subsecretario de Gobernación Carlos Esplá

En nuestro colega «La Voz de Guipúzcoa» encontramos este suelto que se refiere a manifestaciones hechas por nuestro compañero el subsecretario de Gobernación, Carlos Esplá que ha ido a Santander acompañando al jefe del Gobierno, y que se detuvo unas horas en la capital donostiarra.

Hay en las palabras de Esplá un dato significativo: habla siempre del Estatuto levantino, al referirse a esta región, lo que demuestra en nuestro compañero una clara visión del problema.

Dice así el suelto que copiamos: «Ayer marchó a Santander, por la tarde, acompañado de su gentil esposa, el subsecretario de Gobernación y diputado de Acción Republicana por Alicante, don Carlos Esplá, que llegó a Donostia anteayer. Durante su estancia en nuestra ciudad le acompañaron el gobernador de la provincia, don Pedro del Pozo, y el de Navarra, don Manuel Andrés.

El señor Esplá conversó con uno de nuestros redactores, sobre los temas de más actualidad que se refieren al departamento de que es subsecretario. Refiriéndose a las deportaciones el señor Esplá se excusó de afirmar concretamente cuál será la norma que ha de seguirse con los complicados en la intención monárquica, de cuya actuación se derivan motivos para sancionarlos.

—Es el ministro, como ustedes saben —dijo—, quien tramita personalmente esos expedientes, y yo no puedo añadir nada a las referencias suministradas por el señor Casares Quiroga.

—Sin embargo, la libertad de algunos detenidos, como el señor Luca de Tena y otros, parece indicar que no van a ser incluidos en las nuevas deportaciones.

—Sí, desde luego. Eso parece decirse. Pero lo único que puedo afirmar, es que los expedientes de deportación se estudian con toda minuciosidad, y que las sanciones se aplican después de ese examen concienzudo de los factores de responsabilidad.

Preguntado acerca de la repatriación de los periódicos que aún permanecen suspendidos en Madrid, el señor Esplá formuló la misma excusa, para formular su opinión que en el tema de los deportados. Empero, de sus palabras, parece deducirse que los diarios suspendidos reaparecerán en breve, y que el asunto se tratará, para ultimarlo, en un Consejo de ministros próximo, quizás en el del sábado inmediato, como ya se ha anunciado en alguna referencia oficiosa transmitida.

Se acordó solicitar del ministro de Instrucción Pública una subvención de treinta mil pesetas para la construcción de las Escuelas en las Casas de Beneficencia, acciéndose al Decreto de 10 de Julio de 1928.

Fué concedida autorización al Ingeniero don Luis Prats para que asistiera en Madrid a la Asamblea de la Federación de Funcionarios de Diputaciones provinciales que actualmente se celebra, como asimismo al Contador de la Asociación de Funcionarios don Leopoldo Lizón.

CASAS DE BENEFICENCIA.—  
Fué aprobada la adquisición de cinco cornetas y cuatro tambores para los niños de las Casas de Beneficencia, cuyo crédito se ha de consignar en el presupuesto del año próximo.

ASAMBLEA LIGA MENTAL.—  
Se acuerda nombrar Delegado Oficial de la Diputación representando a ésta en la quinta Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental que tendrá lugar en Granada del 2 al 6 del próximo mes, al Médico Director del Manicomio provincial don Miguel López Mora, abonándosele el viaje de la consignación presupuestada para representación de la Corporación. Asimismo se nombró, previo ofrecimiento hecho por el interesado, representante de esta Diputación en la sexta reunión de Neuropsiquiátricos a don José Aguiló Asensi, siendo de su propia cuenta los gastos de viaje.

VARIOS ASUNTOS.—  
El escultor señor Sempere solicita una subvención de la Corporación para trasladarse a Italia a perfeccionar sus conocimientos, acciéndose que pase a estudio de la Comisión de presupuestos.

Fué denegada la petición formulada por el señor Villaceros de encargarse de la cocina de las Casas de Beneficencia.

La Comisión acordó que se pague con cargo a Improvisos los gastos realizados para la inscripción a non-

lantar la actitud del Gobierno, ante problemas de mayor cuantía política.

Finalmente, preguntamos a don Carlos Esplá por las inquietudes autonomistas de su región, y nos manifestó que se está tramitando en la actualidad la conveniencia de formular un anteproyecto de Estatuto levantino, que diferirá, probablemente, en sentido y letra, del catalán, y del que presente Vasconia a las Cortes Constituyentes.

—Para llegar al Estatuto levantino, habrá primero que crear mancomunidades municipales, vinculando, efectivamente, a las provincias levantinas de tal suerte, que la posible transmisión de servicios, se haga a esas mancomunidades. Creo que se llegará a un acuerdo, porque hay un nexo común en todo Levante: la República.

Este nexo es tan fuerte, tan poderoso, que la sola hipótesis de que pueda triunfar por cualquiera de las provincias un candidato enemigo del régimen, hay que descartarla, en absoluto.

Desde luego, el acto de Santander posee una excepcional importancia política. Va a marcar un ritmo y a ad-

## DIPUTACION PRNINCIAL

### Ayer se reunió la Comisión Gestora

Ayer mañana, a la hora acostumbrada, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación, asistiendo los señores Albrietas, Cremades, Devesa, Escribá, López, Ortola y Samper. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

PERSONAL.—  
Dada cuenta de la petición del portero del Hospital Luis Martínez, para que se le reconozca un quinquenio, la Comisión acordó acceder a lo solicitado.

Don Emilio Ferrer, oficial primero de la Corporación, solicita que al cargo que desempeña de Inspector provincial de cédulas personales se le añada el de recaudación por resultas y se le asigne el uno por ciento de esta última recaudación, cobrada por dozavas partes desde la fecha del acuerdo, acciéndose que quede sobre la mesa.

Doña Dolores Jornet y don Niceto Coloma solicitan se les nombre practicantes supernumerarios del Hospital, acciéndose pasen estos asuntos a informe del Diputado Visitador.

Se acuerda denegar la petición de Elvira Crespo de que se le nombre enfermera o costurera del Hospital, por no haber vacante.

Fueron concedidos quince días de licencia al Ayudante de Vías y Obras don Gonzalo Bianqui.

Como resultado de la propuesta realizada por el Tribunal nombrado para resolver el concurso oposición para la plaza de mecánico electricista de la

Corporación, fué nombrado don Antonio Segura Olcina.

Dióse cuenta de la renuncia que del cargo que desempeñaba de encargada del departamento de Maternidad de las Casas de Beneficencia ha presentado Josefina Pastor Mollá.

VÍAS Y OBRAS.—  
El señor Ingeniero informó sobre la construcción del camino vecinal de Aspe a la carretera de Ocaña a Alicante.

Se acuerda devolver la fianza prestada por don José Moncho Viens que tenía depositada para responder de la construcción del camino vecinal de Avesana al kilómetro 76 de la carretera de Silla a Alicante.

BENEFICENCIA.—  
La Comisión quedó enterada del ingreso de varios dementes en el Manicomio provincial.

Se accedió a las adopciones administrativas solicitadas por los conscriptos Manuel Luna y Carmen Marzal, y Antonio Cano y Gertrudis Aznar, ratificándose diversas órdenes provisionales de ingreso en las Casas de Beneficencia.

Fueron reueltos treinta y cinco expedientes relacionados con cédulas personales de diversos pueblos de la provincia.

UN TELEGRAMA.—  
Se dió lectura a un telegrama del señor Director General de Administración local, dando las gracias por la felicitación que con motivo de su nombramiento le dirigió esta Corporación.

ESCUELAS.—  
Se acordó solicitar del ministro de Instrucción Pública una subvención de treinta mil pesetas para la construcción de las Escuelas en las Casas de Beneficencia, acciéndose al Decreto de 10 de Julio de 1928.

PERMISO.—  
Fué concedida autorización al Ingeniero don Luis Prats para que asistiera en Madrid a la Asamblea de la Federación de Funcionarios de Diputaciones provinciales que actualmente se celebra, como asimismo al Contador de la Asociación de Funcionarios don Leopoldo Lizón.

CASAS DE BENEFICENCIA.—  
Fué aprobada la adquisición de cinco cornetas y cuatro tambores para los niños de las Casas de Beneficencia, cuyo crédito se ha de consignar en el presupuesto del año próximo.

ASAMBLEA LIGA MENTAL.—  
Se acuerda nombrar Delegado Oficial de la Diputación representando a ésta en la quinta Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental que tendrá lugar en Granada del 2 al 6 del próximo mes, al Médico Director del Manicomio provincial don Miguel López Mora, abonándosele el viaje de la consignación presupuestada para representación de la Corporación. Asimismo se nombró, previo ofrecimiento hecho por el interesado, representante de esta Diputación en la sexta reunión de Neuropsiquiátricos a don José Aguiló Asensi, siendo de su propia cuenta los gastos de viaje.

VARIOS ASUNTOS.—  
El escultor señor Sempere solicita una subvención de la Corporación para trasladarse a Italia a perfeccionar sus conocimientos, acciéndose que pase a estudio de la Comisión de presupuestos.

Fué denegada la petición formulada por el señor Villaceros de encargarse de la cocina de las Casas de Beneficencia.

La Comisión acordó que se pague con cargo a Improvisos los gastos realizados para la inscripción a non-

Sufre usted del estómago TOMA

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico). Caja 37,5 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorhídico, etc. Frasco 4'25 pesetas

bre de la Diputación del antiguo edificio Hospital civil.

El Presidente de la Diputación del Consejo...

El señor Albricias dió cuenta de los abusos cometidos e incumplimiento de contrato por parte del abastecedor en la cantidad y calidad del carbón...

El señor Escribete ruega a la presidencia que se nombre un delegado para que se persone en Alcoy a instruir un expediente en relación con la recaudación de cédulas personales de aquella Ciudad.

Y con la aprobación de varias facturas y precios medios correspondientes al mes de Septiembre, se dan por terminados los asuntos correspondientes a esta sesión...

Ha dimitido el alcalde de Murcia

Murcia, (teléfono). — En la sesión que ha celebrado ayer el Ayuntamiento de Murcia...

No habiendo logrado los votos necesarios para su aprobación el señor Moreno Galvache presentó irrevocablemente la dimisión de su cargo.

También dimitieron los tenientes de alcalde.

Chaparrón de multas

Madrid, (teléfono). — El Gobernador civil ha impuesto multas de quinientas pesetas a varios individuos del pueblo de Fuenlabrada...

También ha impuesto otra multa de cien pesetas al alcalde de Moralzarzal por intervenir en la organización de actos del culto religioso.

Castrovido, a Madrid

Madrid, (teléfono). — En el tren correo regresó anoche a Madrid, dando por terminado su veraneo en el Cabañal, el notable periodista colaborador de EL LUCHADOR don Roberto Castrovido...

El insigne periodista y diputado a Cortes por Madrid marcha completamente restablecido y con un aire juvenil que infunde la alegre esperanza de que son muchos los años los que quedan de labor intensa y educativa a este insigne maestro.

El Ayuntamiento de Madrid fija una fecha histórica

Madrid, (teléfono). — En la sesión del Ayuntamiento se propuso la colocación de una lápida con el nombre del señor Alcalá Zamora en el salón de sesiones...

En la lápida se consignará la fecha en que fue elegido el actual Presidente.

El romanista Fulgencio de Miguel pronunció un discurso, ensalzando la figura del Jefe del Estado.

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870. Continúa abierta la matrícula en este Centro, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos...

MUNICIPALERIAS

En la sesión de ayer tarde se aprobó el Reglamento del personal y servicio del arbitrio sobre especies gravadas

Interesantísima moción de la Alcaldía sobre solares

Inexplicable proceder de un edil respecto a la liquidación de los gastos de Fogueres de San Chuan y otras fiestas

Con asistencia de los concejales señores Arques, Llaneras, Pérez Llorens, Sánchez Jiménez, Samper, Gómez Serrano, Albricias, López, Pérez García, Antón, Martínez Sansano, Sierra, Martínez Torregrosa, Mora, Beltrán, Alamo, Ruiz y García Navarrete...

Dióse lectura al acta de la sesión anterior que fue aprobada.

Se tomaron en consideración las Disposiciones Oficiales, aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia, que afectan a este Ayuntamiento.

IMPUESTO SOBRE SOLARES.— En Asuntos al Despacho de Oficio se da lectura a una proposición que presenta la Alcaldía, encaminada a gravar los solares enclavados en la capital y en los que existan desmontes.

Requiere el señor Gómez Serrano, que se estudie detenidamente este asunto por los concejales, ya que es una cuestión de suma gravedad, pues se trata de obligar a los propietarios a que efectúen unas obras, sin tener en cuenta si cuentan con dinero o no para ello.

El señor Carbonell, contestando a los dos concejales dice, que son pocos ya los solares que quedan en la capital, que tengan desmontes. El Ayuntamiento ha hecho el sacrificio de urbanizar, y los propietarios tienen ahora que cumplir con la obligación que con el Ayuntamiento han contraído al realizar estas obras de urbanización.

Pide el señor Martínez Torregrosa, que si esta cuestión está dentro de la Ley, que se cumpla irremisiblemente por los propietarios la obligación que tienen.

El señor Mora, solicita que el Ayuntamiento se dirija al ministerio de Hacienda, comunicando al ministro que hay crisis de trabajo en Alicante, y que en la población se encuentran solares que por su estado son un baldío para la ciudad. Por todo ello pide, que se nos permita establecer este impuesto, elevadísimo.

Se aprueba la proposición de la Alcaldía con la adición del señor Mora. RESULTADO DE UNAS GESTIONES.—

Se acuerda conceder una indemnización de mil pesetas más trescientas por gastos de entierro y otros menores, al padre de una criaturita que fue atropellada y muerta por una vagoneta en unas obras municipales de San Blas.

SOBRE LA INCAUTACION DEL EDIFICIO QUE FUE CONVENTO DE LAS CAPUCHINAS, POR REFORMA DE LA ZONA OESTE DE MENDEZ NUÑEZ.—

Don Juan de Rojas Puig, ha interpuso recurso de reposición contra acuerdo recaído en el expediente de reforma de la zona Oeste de la Avenida de Méndez Núñez.

Contra el mismo acuerdo de la Corporación, ha interpuso también recurso de reposición, don Indalecio Casinello, en representación de la Comunidad de Capuchinas.

La Comisión Central, informa en el sentido de que los recurrentes no aducen fundamento de derecho, que deba ser tomado en consideración.

ASUNTOS DE HACIENDA.—

Queda aprobada definitivamente la información del Negociado de Hacienda, sobre consulta que se le hizo referente a la exacción del impuesto de Casinos y Círculos de Recreo.

Manifiesta el señor Carbonell, que procede ratificarse el Ayuntamiento en su acuerdo y desestimar esos recursos, siendo así aprobado.

LA MUNICIPALIZACION DEL SERVICIO DE AGUAS.—

Es leída una comunicación de la Sociedad de Aguas de Alicante, S. A., relativa a la municipalización del servicio de aguas potables. En esta comunicación, se dice que la Sociedad es muy noble y plausible el acuerdo municipal de ir a la municipalización de este servicio.

Luego se da lectura a los antecedentes que esta misma Sociedad ha facilitado sobre ella misma, tales como balances, etc.

Se desestima la solicitud de pensión del Guardia Urbano jubilado, Antonio Pagés Pomata.

Se conceden dos licencias para construir miradores en dos casas.

Se autoriza la adquisición de parcelas y construcción de panteones en el Cementerio Municipal, que se tenían solicitadas.

Es desestimada la solicitud de don Julio España, para que no se clausure a fábrica de ocre que posee en la calle del Garbín.

REGLAMENTO DEL PERSONAL Y SERVICIOS DEL ARBITRIO SOBRE ESPECIES GRAVADAS.—

Este asunto quedó sobre la Mesa en la sesión pasada, para mejor estudio de los concejales.

Después de haberlo estudiado, o tenido para estudiar, una semana, el señor García Navarrete, que no ha leído los artículos 4, y 11, de este Reglamento, detenidamente, al parecer, no impugna, afirmando que en ellos se da la facultad al Alcalde, para emplear y despedir libremente y a su antojo, al personal de estos servicios.

El señor Carbonell que a él le satisfacen estas manifestaciones, pero que el señor García Navarrete lo debe haber leído bien, puesto que en el proyecto no se dice lo que este señor atribuye. Da lectura a los artículos de referencia, y en ellos nada se observa de lo que el señor García Navarrete ha creído encontrar.

El señor Arques, dice que este Reglamento está asesorado por la Comisión de Hacienda. Y añade, que no puede incoarse expediente para despedir a estos empleados, por que si cometieren falta y tuviese que abrirse expediente, difícilmente podría aducirse pruebas y resultaría un trabajo impropio y larguísimo.

El señor Martínez Torregrosa, insiste en sus manifestaciones, y el señor Mora apoya la tesis del Alcalde.

Interviene nuevamente el señor Arques, para exponer, que si ocurriese alguna vez un despido injustificado, podría hacerse eco del perjudicado, un concejal y traer el asunto a sesión.

El señor Antón, propone que no se admita en estos servicios a los carabineros retirados, pues con ello, estos individuos tendrían dos pagas, una de las cuales debería cobrar persona más necesitada y que carezca de recursos.

Los señores Samper y Arques, hacen uso de la palabra, para poner de relieve, ante ciertas manifestaciones, que sea cualquiera la ideología de estos empleados, cumplen honradamente su cometido.

Se aprueba el Reglamento, con el voto en contra del señor García Navarrete.

ASUNTOS DE HACIENDA.—

Queda aprobada definitivamente la información del Negociado de Hacienda, sobre consulta que se le hizo referente a la exacción del impuesto de Casinos y Círculos de Recreo.

Comunicación de la Delegación de Hacienda, sobre el cobro de la décima de contribuciones.

Presupuesto del Interior, 333.497,55 pesetas, y del Ensanche, 5.790 pesetas, para el mes de octubre.

Vuelve a la Comisión de Hacienda el expediente instado para organizar la Semana del Calzado, por don Pedro Martínez.

Se concede una indemnización de ciento setenta y cinco pesetas al vigilante nocturno, José Icardo, herido por unos malhechores, cuando se encontraba en el cumplimiento de su deber.

Son aprobados los informes de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Se aprueba la comunicación de la Comisión sobre diversos otros asuntos de menor interés.

Orden de detención

Madrid, (teléfono). — El fiscal de la República ha ordenado la detención de ex militar Francisco Luna Meléndez, que se halla viviendo en Ceuta, quien ha dirigido una carta al Jefe del Gobierno, concebida en términos injuriosos.

La citada carta ha sido presentada al fiscal de la República, quien ha ordenado la detención, como se dice.

Zulueta y Herriot

Ginebra, (teléfono). — El señor Zulueta celebró una extensa conferencia con el señor Herriot.

Parece que se ha tratado de diversos asuntos que interesan a las dos naciones.

“Azorín” irá a Valencia, al darse su nombre a una calle

Madrid, (teléfono). — Una comisión de la Casa Regional de Valencia en Madrid visitó al insigne escritor don José Martínez Ruiz (Azorín) para invitarle, en nombre del Ayuntamiento de Valencia, para que asista al acto de descubrir la lápida que dará su nombre a una calle de Valencia.

Azorín agradeció el acto del Ayuntamiento valenciano, prometiendo asistir a la ceremonia si su salud se lo permite.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

Sagasta, 5. — ALICANTE

La inglesa perturbadora

Dice que es la infanta Eulalia y reclama su herencia

San Sebastián, (teléfono). — En el juzgado de primera instancia se presentó una señora de edad solicitando entrevistarse con el juez de guardia.

Se la pasó ante dicho funcionario, al que manifestó que era la infanta Eulalia, hermana de Alfonso XII y tía del último rey de España.

Agregó que iba a presentar una denuncia contra uno de los testamentarios de doña María Cristina, pues se ha dicho que la reina madre murió sin dejar testamento, y por eso se han repartido los bienes entre su sobrino y otros herederos, excluyéndola a ella, cuando en el testamento que dejó doña María Cristina se le legaba trescientas setenta y cinco mil libras esterlinas, que se presentaba a reclamar.

El juez le manifestó que esa denuncia no correspondía hacerla ante él, sino en Madrid, y la señora le dijo que así lo haría.

Se trata de una dama inglesa que está perturbada y que dice ser la infanta Eulalia. Hace unos días se presentó en el Ayuntamiento diciendo que era la dueña del Palacio de Miramar, y que quería cederlo al Ayuntamiento.

El señor Sierra, se ocupa del mal estado de un trozo de la calle de las Navas y solicita sea arreglado.

Y a las ocho y media se levantó la sesión.

Lea El Luchador

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

El ministro de Hacienda reclama de sus compañeros las máximas economías

Se respetarán solo las cifras de Obras Públicas y de Instrucción

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana se han reunido los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo que ha durado hasta las dos y veinte minutos de esta tarde.

A la salida del ministerio de la Guerra, el ministro de Justicia, señor Albornoz, manifestó a los reporteros, que la mayor parte del Consejo lo habían dedicado al estudio de los presupuestos.

El señor Albornoz desmintió los rumores acerca de la desaparición del sumario contra Serrán.

Añadió el ministro de Justicia, que el lunes, a las seis de la tarde, se reunirá de nuevo el Consejo de ministros, para continuar en el estudio de los presupuestos.

El ministro de Marina, señor Giralt, dijo a los reporteros, que el asunto de los presupuestos había requerido un minucioso estudio, pues el ministro de Hacienda, señor Carner, les imponía reducciones.

Interrogado el ministro de la Gobernación, señor Casares acerca de si se habían ocupado de la repartición de los periódicos que continúan suspendidos en Madrid, manifestó que no habían tenido tiempo de ocuparse de este asunto, añadiendo que ignoraba cuando podrían ocuparse del mismo.

NOTA OFICIOSA. — Se facilitó a los reporteros, al terminar la reunión, la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo:

Marina. — Decreto ampliando por un año, el término señalado en el artículo 4 del decreto de indulto del ocho de diciembre de 1931.

Decreto reorganizando el servicio hidrográfico, de acuerdo con la Ley de noviembre del 31.

Guerra. — Expediente de libertad condicional y otro por adquisición de material.

Obras Públicas. — Se autoriza a Madrid, (teléfono). — El encargo de Negocios de España en Tánger, informa al ministerio de Estado, que se ha creado un nuevo Círculo Republicano español, para mantener y difundir el ideal republicano entre la colonia española.

La apertura del curso en Madrid. — Madrid, (teléfono). — En el Paraninfo de la Universidad Central, se ha celebrado esta mañana el solemne acto de la apertura del Curso académico.

El Congreso de higiene mediterránea. — Madrid, (teléfono). — El Cónsul de España en Marruecos, ha comunicado el haberse celebrado el acto inaugural del primer congreso internacional de Higiene mediterránea.

El nuevo embajador de Italia. — Madrid, (teléfono). — Procedente de Barcelona, donde desembarcó al venir de su país, ha llegado a la capital de la República, el nuevo embajador de Italia, que en breve presentará sus cartas credenciales a S. E. el señor Alcalá Zamora.

Presidió el acto, el ministro de Instrucción, don Fernando De los Ríos. El discurso de apertura lo leyó el catedrático de la Facultad de Farmacia, señor Castro.

Habló luego el representante de la F. U. E., y finalmente, el ministro señor De los Ríos, pronunció unas breves palabras exaltando la nueva orientación de la cultura, y los esfuerzos que la República realiza para engrandecerla.

Una orquesta amenizó con un escogido concierto, el acto.

EN HOTELES Y RESTAURANTS pida usted Vino ALICANTE 1928 En Cafés Cervecerías y Bares, pida Vermouth Samper No hay mejor

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Teatro y artistas

Deportivas

TEATRO PRINCIPAL
Género regional
Una noche se presenta en el decano de los coliseos alicantinos la notable compañía de comedias valencianas...

Ante el domingo futbolístico
¿Qué nuevas sorpresas nos deparará la jornada futbolística de mañana? ¿Cuántos nuevos descubrimientos de equipos «ases»?

Cartel de mañana, en el Principio de la Compañía titular del Alcazar de Valencia, es por la tarde, una representación de «El ambiente»...

Como decíamos ayer, el Alicante se desplaza mañana a Elda para contener con el Deportivo Eidense. Este partido promete ser reñido, pues el Alicante va a jugar con verdadero entusiasmo.

Regimiento de Infantería número 4 CONCURSO
Se abre concurso para la adquisición por este cuerpo de los aparatos siguientes:

Prensa Gráfica
«Crónica», en el número del domingo próximo el ministro de Estado expone cómo ha de ser la diplomacia de la República...

Para un matrimonio
Se desea encontrar un piso completamente independiente y amueblado o en casa de persona sola para sus hijos...

Cartera del quejoso
PARA EL SEÑOR ALCALDE
Recibimos la siguiente nota que publicamos remitiéndola a la atención del señor alcalde:

Academia COTS
ASIGNATURAS:
Teneduría de Libros por partida doble (Contables). Banca y Bolsa. Cálculo Mercantil, Mecanografía, Taquígrafía...

Colegio Politécnico de San José
Fundado el año 1870
Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Alicante
Queda abierta la matrícula en este Centro, para alumnos de 1.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio y Magisterio...

SE ACABÓ EL DOLOR
El Linimento de Sloan aplicado sin frotar, penetra hasta la raíz del dolor haciendo circular la sangre y deshaciendo la congestión.
Durante 50 años ha sido el remedio casero empleado en todo el mundo para combatir casi en el acto toda clase de dolores reumáticos y musculares, ciática, lumbago, neuralgia, golpes, torceduras, neuritis, resfriados de pecho, rigidez del cuello, contusiones y dislocamientos.

Orfeón Alicante
Esta noche tendrá lugar en el «Orfeón Alicante» un festival con motivo de la apertura del curso 1932-33.

Cartera de Sociedad
En la Universidad Literaria de Valencia, ha terminado brillantemente la carrera de Leyes, nuestro joven amigo don Juan Sempere Sevilla...

La apertura del Curso
Instituto de Segunda Enseñanza
Esta mañana en el salón de actos del Ayuntamiento, ha tenido lugar el acto de apertura de curso del Instituto.

Sucesos
Detenciones
Ha sido detenido por embriaguez y escándalo el sujeto Carlos Domínguez Linares de 37 años.

Movimiento del Puerto
Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS
Isla de Gran Canaria, español, de Valencia, con carga general y pasajeros.

La tierra tiembla
Los sismógrafos de esta Estación registraron ayer día 30 dos terremotos uno a las 6 horas, 16 minutos y 27 segundos a 2230 kilómetros de distancia epicentral...

Lea El Luchador
confortable, se admitirán 4 o 5 huéspedes estables.
Razón en esta administración.

En casa particular
confortable, se admitirán 4 o 5 huéspedes estables.
Razón en esta administración.

El aparato de radio más bello del mundo
Es un mueble digno de la mansión más señorial. Sus líneas elegantes son del más puro estilo gótico, tallado en ricas maderas.

Patronato Nacional del Turismo
En el pasado mes de Septiembre han sido atendidos en esta Oficina de Información, los siguientes turistas, clasificados por nacionalidades:

Espectáculos
PARA HOY IDEAL CINEMA
«El tren de los suicidas».
MONUMENTAL
De 6 y media a 10. «Congorila».

Lotería Nacional
Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:
Con 100.000 pesetas
16.733
Madrid, Villanueva del Arzobispo, Igualada, Barcelona, Navalvormal de la Mata
Con 60.000 pesetas
9.345
Madrid, Barcelona, Ronda, Murcia, Valencia
Con 30.000 pesetas
12.893
Barcelona, Madrid, San Sebastián, Zaragoza
Con 25.000 pesetas
18.102
Valencia
Con 1.500 pesetas
35.685 37.420 5.653 Alicante, 34.509 19.938 23.929 31.837 33.059 5.967 Alicante, 33.137 1.386 34.364 3.358 2.495 27.200 Alicante.

El suceso de esta tarde
Una mujer herida
Esta tarde próximamente a las tres se ha desarrollado en la calle de San Vicente un suceso por el amor de un hombre.
Hace varios años que Isabel Mañé Pedrós soltera, hacia vida marital con un individuo cuyo nombre desconocemos, cuyos amores dió a luz un niño.
Otra mujer llamada Isabel Pérez Ramos se cruzó en el camino del amante de la Mañé y fué requerida de amores por el mismo, aceptando ella y conviviendo ambos. Con este motivo la primera se vió obligada a abandonar el domicilio «conyugal» pero no cesó en reclamar a su amante el que le ayudara al mantenimiento del fruto de sus amores.
Esta tarde venía la Mañé de llevar a su hijo al colegio y súbitamente se lanzó sobre ella enarbolando una botella vacía, la Isabel Pérez que descargó varios golpes sobre su cabeza.
La oportuna intervención de varios transeúntes, evitó que la agresión continuara y llevaron a la lesionada a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia apreciaron a Isabel Mañé Pedrós cuatro heridas de pronóstico reservado en la cabeza.
Después de asistida la herida en el Casa de Socorro, pasó a su domicilio.
La agresora fué detenida y puesta a disposición del Juzgado del guardia.

CARMEN DETOUR
Modista Parisina de Sombreros
Presenta su nueva y extensa colección

ARCTURUS
Las famosas válvulas azules para RADIO
Nunca superadas en duración, tono y resistencia a las variaciones de voltaje.

Lactancia
Nodriz, de 24 años de edad, con leche de 5 meses.
Dirigirse a Josefa Box, calle Nueva, 3, Rojales.

PAPEL DE FUMAR
Campeon
10 Cts

Lea El Luchador
Ramón Ripoll
AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA VICENTE COLOMA ALCANTE DE VENTA EN DROGUERIAS Y FERRETERIAS

INSECTICIDA LOS ANGELES
AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA VICENTE COLOMA ALCANTE DE VENTA EN DROGUERIAS Y FERRETERIAS

Movimiento del Puerto
Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS
Isla de Gran Canaria, español, de Valencia, con carga general y pasajeros.

Lea El Luchador
confortable, se admitirán 4 o 5 huéspedes estables.
Razón en esta administración.

EL APARATO DE RADIO MAS BELLO DEL MUNDO
Es un mueble digno de la mansión más señorial. Sus líneas elegantes son del más puro estilo gótico, tallado en ricas maderas.
Echophone
UNIVERSAL ELECTRICA
Castaños, 14.—ALICANTE

Elija su coche entre los 11 modelos Opel
Nombre del concesionario J. L. CURT PIZ. SENECA ALCANTE

EN MURCIA

# Constitución del Consejo de la Mancomunidad del Segura

## Elección del Comité permanente

Bajo la presidencia del señor Asensio Illán se reúnen los elegidos para constituir definitivamente el Consejo de regantes de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura.

Por el secretario se da lectura del acta de la sesión anterior.

Se aprueba el acta.

Se procede a la discusión de los dictámenes de la Comisión de actas, en los que se proponen para síndicos de las diversas zonas a los señores que fueron elegidos para compromisarios. Se aprueban los dictámenes.

Se somete a discusión el dictamen recaído sobre la zona cuarta, que queda aprobado.

Respecto al empate para el último puesto de la zona cuarta entre los señores López Ambit y Gálvez Lucas, la Comisión lo resuelve ateniéndose a la mayor edad, proponiendo por tanto al señor López Ambit, por ser de mayor edad.

Se somete el dictamen a votación nominal y es aprobado por 63 votos a favor y dos en contra.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión en la elección de la sexta zona, cuya acta viene protestada, proponiendo sea declarada válida la elección y nombrados compromisarios los elegidos.

El señor García Palmer, candidato derrotado en dicha elección presenta un escrito, al que se da lectura.

El señor Campoy dice que está bien claro el dictamen. Los argumentos en contra del mismo se fundan en el artículo 21 de la Mancomunidad, pero en la modificación se le da más movilidad, precisamente en un artículo del decreto de convocatoria de que habla el impugnador.

Termina rogando se apruebe el informe y se de un voto de gracias a la Junta de actas.

El señor Llorca agradece al señor Campoy las frases laudatorias que ha tenido para la Comisión.

Lo mismo hace el señor Vallejo.

Se aprueba sin más discusión el dictamen de la comisión de actas, proclamándose compromisarios de la sexta zona.

Se pasa a la constitución definitiva del Consejo.

El señor Méndez pasa a la Mesa las escrituras que acreditan ser propietario el señor López Ambit.

Se suspende la sesión por diez minutos para presentar las candidaturas.

La elección del Comité

Reanudada la sesión hora y media después se procede a la elección del Comité.

El señor Pérez Torreblanca ruega a la Presidencia se les faciliten un mecanógrafo que rápidamente pudiera pasar en limpio las candidaturas.

El señor Viudes propone que en vista de lo avanzado de la hora se suspenda la sesión para continuarla en la tarde.

El señor Méndez lee el decreto de elección de síndicos y pide que se respeten las zonas y en caso de que no haya unanimidad se someta a la aprobación de la asamblea.

El señor Pérez Torreblanca se suma a estas manifestaciones, igualmente que el señor Martínez Méndez.

El señor Méndez insiste en que en las zonas donde no haya unanimidad para presentar un candidato decida el Consejo.

El señor Tovar pide que la elección se haga con arreglo al decreto sin tener en cuenta para nada los acuerdos de las zonas.

El señor Gómez dice que entonces se daría el absurdo de que teniendo mayoría unas zonas podrían imponer en las otras a sus amigos.

El señor Vallejo cree lo más justo aceptar las propuestas de las zonas, sin aplicar el artículo tercero que está algo difuso puesto que dice que se nombrarán los síndicos del seno del Consejo.

El señor Martínez Méndez cree que digno de respeto es la mayoría que pudiera existir en las zonas.

Pérez Torreblanca interpretando el criterio de sus compañeros de las zonas 5.ª, 6.ª y 7.ª habla nuevamente.

Dice que tienen un criterio definido sobre el artículo tercero. Agrega que en la comisión de actas se manifestó un criterio que tuvo sus simpatías era aquel en el que se res-

petaban los criterios de las zonas y así se fivotaon los miembros de aquella comisión. Aun que el artículo tercero confiere al consejo la facultad de elegir los síndicos del seno del mismo, el decreto no prohíbe que se elijan los propuestos por las zonas y consecuentes con este criterio estamos dispuestos a aceptar de una manera absoluta los nombres propuestos por las zonas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª.

Se refiere a las cuestiones planteadas por los señores Méndez y Vallejo, que estima pueden presentarse y se pregunta si al presentarse pueden votar ellos si no hay unanimidad.

Si hay unanimidad nosotros votamos, si no la hay, si es por una mayoría solamente acerca de este punto cuando hayan dado su opinión los delegados de las demás zonas, nosotros expondremos nuestra opinión.

Pero lo que interesa es establecer el criterio de la mutua reciprocidad en las zonas.

Cree que respecto a la no unanimidad debía responder el consejo por votación.

El señor Méndez hace una aclaración.

El señor Martínez Méndez cree que las dos cuestiones se deben resolver al mismo tiempo.

El señor Campoy cree que no ha más que una cuestión a resolver porque el primer supuesto es el de un mutuo respeto de reciprocidad y deben respetarse las decisiones de las zonas. Pero en el segundo, cuando en las zonas surgen discrepancias debe resolverse el Consejo.

Termina aceptando el primer supuesto y que el segundo se someta a votación y recabe para el Consejo las facultades que le concede el artículo tercero de la ley.

El señor Ayala, en nombre de la segunda zona dice que se debe respetar el precepto legal.

El señor Arderius se suma a las manifestaciones del señor Ayala. Dice que si diera el segundo caso debía imperar el criterio de la mayoría.

1.ª Zona, don Ramón Garrido.  
2.ª id. don Daniel Ayala.  
3.ª id. don Tomás Arderius.  
4.ª id. don José Asensio.  
5.ª id. Antonio Pérez Torreblanca.  
6.ª id. don Antonio Girona.  
7.ª id. don José M. Serra.

El delegado del Gobierno en la Mancomunidad, don Valeriano Ruiz de Guevara, pronunció sentidas y elocuentes palabras de felicitación por la plausible forma en que se habían realizado los trabajos.

Lo mismo que como laxante como purgante el LAXORENA no tiene rival. Venta en farmacias.

El señor Méndez dice que está de acuerdo con el primer extremo propuesto por el señor Pérez Torreblanca. En cuanto al segundo extremo no está conforme.

El señor Arderius insiste en que se respete el criterio de la mayoría. Cree que debe imperar el artículo tercero en toda su integridad.

El señor Ayala dice que es criterio de la zona segunda, respetar el criterio de la asamblea, y únicamente que en el acta se refleje lo que se está debatiendo, considerando que el acuerdo que se adopte en cuanto al segundo extremo es al margen de la sesión para variarlo después en la misma.

Rectifica el señor Pérez Torreblanca haciendo algunas aclaraciones.

Interviene el señor Moreno Galvache y cree que no se puede sentar el criterio que se debate para que en otras elecciones pase lo mismo.

Estima que se debe suspender la sesión y traer todos una candidatura para votarla por unanimidad.

El señor Vallejo se muestra partidario de las mayorías.

El señor Alfaro encarece de la Presidencia se levante la sesión para expresar el criterio de la zona primera.

El señor Moreno Galvache dice que no se debe sentar el criterio de la mayoría colectiva en cada zona, puesto que aquí no existe mayoría expositiva sino la mayoría de los síndicos. Esto se hace fuera de la sesión pero no dentro de ella. Pide se suspenda la sesión. Lo que hay que aclarar convenientemente es que aquí la personalidad es el síndico.

Se suspende la sesión para reanudar a las cuatro.

Por la tarde, verificóse la elección del Comité permanente, y después de hacerse unos empates y aceptar unas renunciaciones, quedaron designados los señores siguientes:

1.ª Zona, don Ramón Garrido.  
2.ª id. don Daniel Ayala.  
3.ª id. don Tomás Arderius.  
4.ª id. don José Asensio.  
5.ª id. Antonio Pérez Torreblanca.  
6.ª id. don Antonio Girona.  
7.ª id. don José M. Serra.

El delegado del Gobierno en la Mancomunidad, don Valeriano Ruiz de Guevara, pronunció sentidas y elocuentes palabras de felicitación por la plausible forma en que se habían realizado los trabajos.

Lo mismo que como laxante como purgante el LAXORENA no tiene rival. Venta en farmacias.

El señor Méndez dice que está de acuerdo con el primer extremo propuesto por el señor Pérez Torreblanca. En cuanto al segundo extremo no está conforme.

El señor Arderius insiste en que se respete el criterio de la mayoría. Cree que debe imperar el artículo tercero en toda su integridad.

El señor Ayala dice que es criterio de la zona segunda, respetar el criterio de la asamblea, y únicamente que en el acta se refleje lo que se está debatiendo, considerando que el acuerdo que se adopte en cuanto al segundo extremo es al margen de la sesión para variarlo después en la misma.

Rectifica el señor Pérez Torreblanca haciendo algunas aclaraciones.

Interviene el señor Moreno Galvache y cree que no se puede sentar el criterio que se debate para que en otras elecciones pase lo mismo.

Estima que se debe suspender la sesión y traer todos una candidatura para votarla por unanimidad.

El señor Vallejo se muestra partidario de las mayorías.

El señor Alfaro encarece de la Presidencia se levante la sesión para expresar el criterio de la zona primera.

El señor Moreno Galvache dice que no se debe sentar el criterio de la mayoría colectiva en cada zona, puesto que aquí no existe mayoría expositiva sino la mayoría de los síndicos. Esto se hace fuera de la sesión pero no dentro de ella. Pide se suspenda la sesión. Lo que hay que aclarar convenientemente es que aquí la personalidad es el síndico.

Se suspende la sesión para reanudar a las cuatro.

Por la tarde, verificóse la elección del Comité permanente, y después de hacerse unos empates y aceptar unas renunciaciones, quedaron designados los señores siguientes:

1.ª Zona, don Ramón Garrido.  
2.ª id. don Daniel Ayala.  
3.ª id. don Tomás Arderius.  
4.ª id. don José Asensio.  
5.ª id. Antonio Pérez Torreblanca.  
6.ª id. don Antonio Girona.  
7.ª id. don José M. Serra.

El delegado del Gobierno en la Mancomunidad, don Valeriano Ruiz de Guevara, pronunció sentidas y elocuentes palabras de felicitación por la plausible forma en que se habían realizado los trabajos.

Lo mismo que como laxante como purgante el LAXORENA no tiene rival. Venta en farmacias.

# Curación de las Hernias

## INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el MIERCOLES próximo día 5 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sino antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el MIERCOLES próximo día 5 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Murcia el día 4 en el Hotel Amat. En Alcoy el día 6 en el Hotel Comercio. En A'ci a el día 7 en el Hotel Unión, y en Valencia el día 8 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22), donde asimismo podán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Uno, 13. CASA TORRENT.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

EL DOCTOR Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Rozos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.ª

Digestivo, Cirugía general, Royos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6.2º

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.

Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

La casa que vende mas barato

los tejidos, percales y género de punto es la

La Alegria de la Huerta

Bailén, 9 y participa a sus compradores haber recibido los artículos propios para la próxima temporada.

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PAÑERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORRENT, 1, 1.ª (Antes Llorca). Teléfono, 1974.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribida esta Administración bajo el número 1931.

Linea de automoviles

Elche - Alicante SALIDAS

DE ELICHE DE ELCHE 7,30 8,15 11 9 12,15 12,15 13,30 14,30 17 15 17 7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LIBROS

al contado y a PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a

EL HOGAR DEL LIBRO, Caris, 20.—Barcelona.

Pension. Aleantina

Barcelona Ronda Universidad, 6 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - II - Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramblas) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel «El As»

Gran confort.—Calefacción.—Baño.—Timbres.—Ascensor.—Viejeros estables.—perjon completo desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia d' Castro, 23 y 30 (Antes Infantas) : Teléfono 1274 MADRID

Dirigido por su propietario.

Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos Recambio para Renault, Citroen, Ford y Chevrolet

Plaza de la República, 9 ELCHE (Alicante)

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSULOR AHOVRA GASTOS Y DEVUELOS... PON COINA DE GAS

Colegio-Academia Cervantes

Pi y Margall, 4. (antiguo lo al del Gobierno Militar)

Párulos.—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taquiografía.—Profesorado titulado y especializado.—Clases de día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos internado.

Para informes y matrículas: Colegio-Academia Cervantes, Pi y Margall 4, donde estaba instalado el Gobierno Militar.

Cabaret «Negresco»

(Antes Maxims) Nueva Empresa

Día 1.º octubre, inauguración de la TEMPORADA

Grandes actuaciones de Pista por elegantes bailarinas de Salón Intermedios musicales por

The Barsali Orchestre

Precios sin competencia Castaños, 40 y Zorrilla 12.—ALICANTE

Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas

Clases especiales y particulares para jóvenes, señoritas y personas respetables

Carrera ciclista

IV vuelta Levante

1.º de la Región en la 1.ª etapa (206 kilómetros)

Manuel Gomís (sobre "Ciclos Martí")

Agente de Ventas en Alicante: Casa COLAU

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881.—1.ª y 2.ª Enseñanza

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Director Propietario: don Bernardo Pérez López Director Técnico: don Ismael López Martín

Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante

Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, Medipensionistas, e Internos

Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Soler 4 (Antes Angeles).

Hotel Monleón

(Antes Pension Manchega) Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación. Calle Villegas 2, número ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

# Automóviles

Sabido es que los guardabarrós están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarrós y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Ascensor :: Baño :: Agua corriente Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos PENSION DESDE 10 PESETAS

CENTRAL CINEMA - Para HOY - "Los que danzan" (SONORA) Sesión de 6 tarde en adelante

# Colegio La Educación

Fundado en 1860 Primera enseñanza: Párulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matrículas de Honor, 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil. Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio.

Clases nocturnas de obreros Taquiografía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad HONORARIOS MODICOS Para informes al director propietario: Don José Garrigós Mira, Castaños, 16 Alicante. Maestro Nacional.

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE Frente a la Posada de "La Unión"

Ideal - PARA HOY - "El tren de los suicidas" Sesión de 6 tarde en adelante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

EL DOCTOR Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Rozos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.ª

Digestivo, Cirugía general, Royos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6.2º

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.

Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

La casa que vende mas barato

los tejidos, percales y género de punto es la

La Alegria de la Huerta

Bailén, 9 y participa a sus compradores haber recibido los artículos propios para la próxima temporada.

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PAÑERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORRENT, 1, 1.ª (Antes Llorca). Teléfono, 1974.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribida esta Administración bajo el número 1931.

Linea de automoviles

Elche - Alicante SALIDAS

DE ELICHE DE ELCHE 7,30 8,15 11 9 12,15 12,15 13,30 14,30 17 15 17 7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LIBROS

al contado y a PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a

EL HOGAR DEL LIBRO, Caris, 20.—Barcelona.

Pension. Aleantina

Barcelona Ronda Universidad, 6 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - II - Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramblas) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6